

# 大排量车税负将大幅增加

## 车船税将分7个梯度征收,减轻排量在1.0升及以下乘用车税负

我国车船税新政策将分为7个梯度按照排量征税,与现行政策相比,排量在1.0升及以下的乘用车税负减轻,大排量乘用车税负则大幅增加。15日,国税总局网站透露消息,国务院常务会议原则通过车船税法(草案),全国人大常委会近期将进行首次审议。

### 鼓励发展小排量汽车

专家指出,此次全国人大对车船税立法,在实现提高原税法法律级次目标的同时,更重要的是对现行车船税制进行改革,使车船税的征收与乘用车的排量挂钩,从而体现出鼓励节能减排的导向。该专家表示,在他了解到的车船税改革方案中,车船税新政策主要体现为,乘用车将分为7个梯度按照排量征税,其中,排量在1.0升及以下的乘用车税负减轻,主体乘用车车型税额适当提高,大排量乘用车税负则大幅增加。按照不同排量实施阶梯式征税,其目的就在于鼓励发展小排量汽车,引导消费者节能减排。

### 10月25日有望首次审议

消息称,10月12日召开的国务院常务会议讨论并原则通过《中华人民共和国车船税法(草案)》。会议决定,该草案经进一步修改后,

乘用车(载客9人以下)的车船税新方案			
排量区间	中间值	排量区间	中间值
<1.0升(含)	450元	2.5~3.0升(含)	3200元
1.0~1.6升(含)	720元	3.0~4.0升(含)	4920元
1.6~2.0升(含)	1200元	>4.0升	7200元
2.0~2.5升(含)	1800元		

该表根据车企5月收到的车船税调整方案(征询意见稿)制作,仅供读者参考。

由国务院提请全国人大常委会审议。有关专家表示,10月25日在北京举行的第十一届全国人大常委会第十七次会议将首次审议车船税法草案。

“一部法律从提请全国人大常委会审议到获得通过,往往要经过3次审议,由于原定于8月上会车船税法被推迟审议,那么今年内车船税法获得通过的可能性就变得很小。”专家表示,今年召开的全国人大常委会只剩下2次,因此车船税法将可能在明年召开的

全国人大常委会上获得通过。

### 延伸阅读 旧政策节能减排作用不明显

据了解,目前规范车船税征收的《中华人民共和国车船税暂行条例》是从2007年1月1日开始施行的,该暂行条例将原“车船使用牌照税”和“车船使用税”合并为车船税,在税目分类、税额标准等方面进行适当调整,并且随交强险征收。这次合并使得原来的车船

使用行为变成了车船财产税,从而呈现出相对稳定的特征。依照现行车船税政策,乘用车按座位和车型大小征税,各地根据车船税暂行条例和实施细则确定具体税额。车船税暂行条例实施若干年来,发挥了筹集财政收入、调节收入分配和一定程度上调控车船使用的作用,但由于车船税的征收未与乘用车排量挂钩,使得该税种在引导节能减排方面的作用并不明显。

(据《京华时报》)

继“豆你玩”、“蒜你狠”之后又现“糖高宗”

### 食糖价格全面上调13%

15日记者了解到,北京一些超市已收到来自中国糖业烟酒公司的调价通知:各种规格的食糖价格全面上调13%。

近日,食糖价格连创新高,目前食糖批发价与去年同期相比,上涨达70%。继“豆你玩”、“蒜你狠”等农产品价格高涨现象之后,食糖现在被戏称为“糖高宗”。受此影响,与食糖有关的糖果、巧克力等产品已经有不少品牌开始提价。

北京物美超市相关负责人表示,超市收到糖业公司的调价通知并不意味着就会即刻涨价,每个超市都会根据自身情况作出调整。

近日,一些企业明确表示,近年,随着食糖、奶粉、巧克力等原材料价格的持续走高,企业的利润压力也在不断上升。若糖价继续“高烧不退”,消费者最终为高糖价买单将不可避免。

(据《新京报》)

### 125岁瑶族寿星成我国最长寿老人

新华社南宁10月17日专电 中国老年学学会10月16日在广西壮族自治区东兴市公布的第三届中国十大寿星排行榜显示,来自广西壮族自治区巴马瑶族自治县的瑶族老寿星罗美珍以125岁的高龄居十大寿星榜首。

第三届中国十大寿星排行榜活动于2010年6月1日在全国范围内正式启动,全国37个省、自治区、直辖市、计划单列市(除港澳台)全部参加。截至2010年8月1日,全国共推荐百岁寿星173名,其中,男性寿星41名,占总数的23.7%;女性寿星132名,占总数的76.3%。

第三届中国十大寿星排行榜上榜寿星平均年龄119.9岁,分布在6个省区、5个民族。来自广西巴马、于1885年7月9日出生的瑶族老寿星罗美珍,以125岁的高龄居十大寿星榜首;十大寿星中最小的也有117岁,是来自云南省怒江傈僳族自治州贡山独龙族怒族自治县,于1893年5月3日出生的傈僳族老寿星打兰弯。

调查数据显示,截至2010年8月1日,全国(不包括港澳台)健在百岁老人已达到43708人,比去年净增3316人。

心态平和,凡事顺其自然;粗茶淡饭,生活俭朴;勤劳好动,终身劳作;子女孝顺,身边有一位孝亲敬老的人;居住地环境优美,水质气候特殊;有遗传因素,家族长寿等六个方面是中国十大寿星长寿的共性规律。

### 海南强降雨持续 200多村庄被淹

新华社海口10月17日电 17日白天,海南省除西部地区外继续普降大到暴雨,海口、文昌、定安、琼海、万宁、澄迈、屯昌等市县城区不同程度出现积水内涝情况,已有200余个村庄受淹,受灾市县已紧急转移安置群众10万余人。

### 中国十大休闲城市揭晓

游客在扬州瘦西湖景区乘船游览观光(2007年10月4日摄)。10月16日晚,在南京举行的2010中国(国际)休闲发展论坛上,“第二届中国十大休闲城市”评选揭晓,杭州、成都、南京、银川、吉林、扬州、湛江、呼伦贝尔、秦皇岛、舟山十城市榜上有名。(新华社发)



### 一周国内新闻回眸

## “重金属超标”烟民忧 “巨资搬神石”网民骂

□郭晓明

上周,焦点新闻当属“阶梯电价改革方案”。由于阶梯电价第一档居民用电标准设置过低,很多民众担心阶梯电价改革将增加生活负担。国家发改委回应质疑称,“按照110度和140度分档”是误解,各地制订具体方案会召开听证会。

阶梯电价改革不应变成一种变相涨价。希望各地能按照实际情况确定居民基本用电量,切勿为盲目追求节能减排指标而不切实际地压低基本用电量。

近日,国外一份控烟组织报告在国内烟草行业和广大烟民中掀起风波,13种香烟品牌被指重金属

超标。上周,国家烟草专卖局称,13种香烟品牌中有3个品牌已于两年前退市,且中国没有衡量重金属是否超标这个标准。

中国没有相应的标准,并不表明香烟中的重金属一定不超标,不会危害烟民的健康。国家烟草专卖局以此来规避实质问题,这种姿态令人担忧。

上周,国务院减负办公布的一项调查结果出人意料。被称为“史上规模最大、规格最高、历时时间最长”的中小企业减负行动,经过4个月的大清查,发现在企业17项最重负担排名中,“环保部门”名列第一。

面对这个排名,各级环保机构不知作何感想?期待“环保问题”能取代“环保部门”成为企业的最大负担,

这样我们的环境才会逐渐好起来。

闹出拆迁自焚事件的江西省宜黄县,主要领导近日被免职。上周,媒体披露该县一个署名“慧昌”的“官员”阐述的强拆事件背景以及自己对拆迁的看法,其中不乏“没有强拆就没有‘新中国’”这样劲爆的观点。

驳斥这个“官员”的观点不难。但是,不可否认,这种看法具有一定代表性和标本意义,折射出各地的强拆逼死人事件绝非偶然。

上周,广东农民赖某因为送礼被判刑。赖某与广西岑溪一国有林场有生意往来,为了与林场搞好关系,在每年春节或中秋节前,他都送钱给这家林场的有关负责人,8

年来共送了47200元。

法律的尊严不仅在于严格,更在于公平。行贿固然可恶,但受贿更可恶。不知此案中的受贿者是否被法办?

上周,一则《奇闻!曝某贫困县耗资千万搬运一块大石头》的帖子在不少网站上被转载:国家级贫困县甘肃省武威市古浪县9月12日花500万元(另有说1300万元),将一块重369吨、被当地人称为“神石”的“甘州石”,从古浪峡搬到9公里外的金三角广场。

如果此事属实,不知道县领导能不能“时(石)来运转”,但已经是严重的劳民伤财了!真是越穷越折腾,你就不怕越折腾越穷吗!